

## 社會服務福音事工分享(二) 一荃葵青嶼區堂社校協作事工

李志雄 服務總監(康復及社區服務)

基督教香港信義會於香港不同區域設立堂會，也同時興辦學校教育及社會服務，鼓勵互相配合建立地區工作的協作團隊，為有需要社群提供愛心及貼合需要的服務，以切合他們身心靈的需要。

正如聖經上記著說：「你們這蒙我父賜福的，可來承受那創世以來為你們所預備的國；因為我餓了，你們給我吃，渴了，你們給我喝；我作客旅，你們留我住；我赤身露體，你們給我穿；我病了、你們看顧我；我在監裡，你們來看我。……我實在告訴你們，這些事你們既做在我這弟兄中一個最小的身上，就是做在我身上了。」 馬太 25:34~40

現時信義會於荃葵青嶼區(下稱聯區)正實踐「堂社校」的協作平台。早於 2004 年，當時任區牧的賴國麟牧師曾多次分享有關社會服務及學校都是堂會服侍群體的異象，於是以行動連結區內信義會堂會、學校及社會服務單位，並於 2004 年 11 月 23 日，召開了第一次聯合會議，當時參與者包括區內的兩所小學校長、中心堂及天恩堂堂主任，並區內的社會服務單位主管。

翌年區內所有堂會、學校及服務單位都參與了聯區工作。在這平台上，我們每年約有四次會議，主要商討牧區的協作計劃、交流資訊及資源等。聯區的恆常活動主要為大型節日慶祝活動，藉此促進區內單位成員的「合一」關係；並在活動播種福音種子，包括：宣講、分享及街頭佈道等。聯區也會按社區需要作出相應行動，例如：在 2008 年聯手推行「陳兆民中學全級中一學生福音工作」，包括：多元智能工作坊、重聚福音小組等；回應 2010 年 5 月葵盛東邨斬人事件，於葵盛學校舉辦「居民心理輔導工作坊」，以見證基督對鄰舍的關愛；及於 2011 年初與香港家庭教育學院合作推行的「聯區家庭教育工作」，以服務家庭作見證。

堂社協作也是本會社會服務一貫的服侍模式，因此區內單位都有堂會的協助，在服務上加入心靈的工作，包括：信仰分享、詩歌小組及團契等。此外，本區天恩培訓及發展中心的就業服務，亦開拓堂社協作的領域。2007 年，天恩培訓及發展中心邀請了第一間地區堂會-福樂堂合作開辦再培訓課程，其後有中心堂、信愛堂、信恩堂等逐步加入，至今共與本會 12 間堂會合作。我們透過再培訓服務，讓學員認識堂會及堂會教牧同工、幹事並堂會活動等；於畢業前舉行「愛筵」，讓教牧同工與學員分享信仰及建立關係。有堂會主動為學員提供午間食物；有與學員以「讚美操」同樂；也有堂會在學員結業時送上窩心賀咭等。我們希望藉著愛心服務，讓學員對堂會的人與事都有正面的觀感，並讓他們接觸福音訊息，播下福音種子。

保羅說：我栽種了，亞波羅澆灌了，惟有神叫他生長」(林前三 6)。我們的異象是以堂社校「合一」見證事奉，讓人得著福音，成就大使命。